

Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

**Состоялась встреча Президента России Владимира Путина с полномочным представителем Президента РФ в СКФО Александром Хлопонным. Обсуждалась социально-экономическая ситуация в округе, ход реализации федеральных целевых программ в субъектах СКФО, а также вопросы занятости населения.**

## В КБР майские указы Президента РФ исполняются в срок

В Кабардино-Балкарии одним из приоритетных направлений деятельности властей является реализация федеральных программ, так исполнение поручений главы государства. В частности, во исполнение майских (2012 года) указов Президента создана постоянно действующая комиссия по мониторингу достижения их целевых показателей.

По всем майским указам утверждены планы мероприятий до 2018 года, установлены сроки их реализации, ответственные исполнители и целевые индикаторы, определены суммы финансовых средств, проводится ежемесячный мониторинг реализации плановых мероприятий.

Отдельно затронут Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных учреждениях республики на 2012-2018 годы. Арсен Канюков прокомментировал, что в соответствии с Планом мероприятий Программы утверждены «дорожные карты» по повышению эффективности и качества услуг в сферах образования, здравоохранения, культуры и социального обслуживания населения. «Надо отметить, что в целом по республике за прошедший месяц был достигнут большой рывок по достижению индикативных показателей по

заработной плате. В результате в сфере образования среднемесячная заработная плата достигла и превысила целевые показатели, утверждённые региональной «дорожной картой». В здравоохранении также по ряду категорий работников удалось превзойти целевые индикаторы, а по ряду специальностей – вплотную приблизиться к установленным ориентирам на текущий год. Основные мероприятия по повышению заработной платы работников государственных учреждений социальной защиты населения и муниципальных учреждений культуры будут осуществлены во втором полугодии текущего года», – сказал Глава республики.

Необходимо отметить, что реализация антикризисных мер, а также ввод новых производств в Кабардино-Балкарии способствовали стабилизации на республиканском рынке труда. Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляет на 1 июля 8,6 тыс. человек, что на 10,2% ниже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Уровень регистрируемой безработицы составляет 2,2% от экономически активного населения. Следует подчеркнуть, что за последние 15 лет уровень общей безработицы

### ИНВЕСТИЦИИ

## 5 МИЛЛИАРДОВ – В «КАББАЛКГИПС»

**Завод «Каббалкгипс» намерен расширить перечень выпускаемой продукции. С этой целью возведены три завода и карьер с заводом дробления. На это Внешэкономбанк выделил почти пять млрд. рублей.**

Если прежде предприятие выпускало не более двухсот тонн вяжущих смесей в сутки, то после расширения объёмы вырастут до тысячи тонн. Мощность цеха гипсовых панелей составит три млн. квадратных метров в год. Предполагается задействовать на производстве не менее четырёхсот человек. Скоро начнутся подготовительные работы по созданию необходимых рабочих кадров. Руководство предприятия отмечает, что требования к ним заметно возрастут. Намечается создать научно-исследовательские лаборатории, оснащённые современным оборудованием для ведения контроля



Сотрудники завода «Каббалкгипс»

качества и испытательных процессов. В планах также открытие учебного центра.

В рамках проекта продолжится выпуск перероготочных плит, причём они будут производиться и в новом исполнении – толщиной до 100 миллиметров (раньше – до 80 миллиметров). Предприятие намерено также освоить производство штукатурных смесей ручного и машинного нанесения, гипсовых панелей, гипсового клея для монтажа строительных изделий, шпаклёвочных, напольных, сухих строительных и других смесей.

«Каббалкгипс» – одним из немногих предприятий в

России, имеющих своё месторождение сырья – гипсового камня. Оно находится в 25 километрах от Тырнауза. Разведанные запасы – 25 миллионов тонн. Годовая потребность с учётом ввода новых мощностей составит, по подсчётам специалистов, до пятисот тысяч тонн. Запасов хватит на ближайшие годы, а в дальнейшем месторождение можно развивать.

Внешэкономбанк вложил средства в предприятие в 2010 году, тогда представители банка побывали на заводе первый раз. Недавно инвесто-

ры инспектировали степень готовности к производству, осмотрев все цеха завода «Гипсель».

Директор дирекции природных ресурсов и строительства Внешэкономбанка Ильгиз Валитов отметил, что на сегодняшний день в РФ не много таких производств, имеющих своё месторождение сырья и производящих продукцию, которая способна конкурировать с зарубежными марками.

**Алиса ТАРНИ,**  
пресс-секретарь администрации Эльбурского муниципального района

### ПРАВИТЕЛЬСТВО

## ПРОДУКЦИЯ ПОНРАВИЛАСЬ, ЗАРПЛАТА – НЕТ

Председатель Правительства КБР Руслан Хасанов провёл выездное совещание с Министерством промышленности и торговли республики на заводе «Терекалмаз». Премьер осмотрел производственные подразделения завода, ознакомился с готовой продукцией и поинтересовался уровнем заработной платы. Первое его удовлетворило, второе – наоборот.

Во время состоявшегося после осмотра завода заседания руководства как «Терекалмаза», так и всех прочих предприятий и отрасли в целом Руслан Хасанов дал поручения проработать вопросы повышения зарплаты. Кроме того, премьер ожидал более живого, а также содержательного диалога в адрес властей диалога.

Уровень зарплаты в отрасли, по словам

министра Романа Пономаренко, на некоторых предприятиях действительно значительно ниже установленного республиканским трёхсторонним соглашением. Это касается Предметного и Нальчикского заводов полупроводниковых приборов и Тырнаузского завода низковольтной аппаратуры.

*(Сокращение на 2-й с.)*

### ЖКХ

## Кабардино-Балкария готовится к осенне-зимнему максимуму

23 июля в Министерстве энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР прошло совещание, где обсудили ход подготовки предприятий и организаций к работе в осенне-зимний период 2013-2014 годов. Руководил работой совещания первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Уянаев.

И.о. министра энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР Борис Балагов сообщил, что на подготовку объектов к отопительному сезону предусмотрено 550,863 млн. рублей. Средний показатель готовности ЖКХ КБР к осенне-зимнему периоду на 20 июля составляет 62 процента. Из 3421 многоквартирных домов подготовлено 2121. Из 329 котельных – 202, из 546 км тепловых сетей – 346,16 км, из 3949 км водопроводных сетей – 2420,74 км.

Наиболее успешно подготовка проводится в Черкеском, Прохладненском, Урванском, Майском районах. Местным администрациям Эльбурского,

Чегемского, Баксанского, Зольского муниципальных районов рекомендовано активизировать работу.

Завершено внедрение автоматизированной системы учёта электрической энергии и мощности в Чегемском районе, производится замена приборов учёта и потребителей, а также воздушных линий электропередачи на более технологичные и самонесущие изолированные провода. Это позволит снизить потери в сетях. Произведена замена газопроводящих сетей в селе Куба-Таб, что позволит более экономно использовать голубое топливо.

*(Сокращение на 2-й с.)*

### СКФО

## КАДРЫ ДЛЯ ТУРКЛАСТЕРА

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин провёл в Пятигорске рабочую встречу с генеральным директором ОАО «Курорты Северного Кавказа» Сергеем Верещагиным и ректором Северо-Кавказского федерального университета Алиной Левитской.

Обсуждены вопросы, связанные с организацией сотрудничества в области подготовки кадров для туристического кластера региона.

Подводя итоги встречи, Сергей Верещагин сообщил журналистам о ряде достигнутых с руководством университета договорённостей. По его словам, строительство курортов мирового уровня и реализация связанных с этим инфраструктурных проектов на Северном Кавказе сегодня должны ложиться на плечи высококвалифицированных специалистов из различных сфер экономики, знакомых с мировыми тенденциями и стандартами. Теперь их обучение возьмёт на себя федеральный университет.

«Это и топ-менед-

жеры, и отельеры, и специалисты в области малого и среднего бизнеса, которые также будут активно участвовать в реализации проектов, – подчеркнул Сергей Верещагин.

Как отметила Алина Левитская, ещё одно направление сотрудничества – подготовка кадров для организации содержательного отдыха высокого уровня, знакомства с культурой и ментальностью Кавказа. Специалисты этой группы будут владеть как минимум двумя иностранными языками. Планируется, что ребята пройдут производственные практики на ведущих туристических комплексах страны, включая Сочи, а также зарубежных курортов.

*(Сокращение на 2-й с.)*

### РЕЗУЛЬТАТЫ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ НЕ ПРИНЯТЫ

Правительство КБР на очередном заседании решило не принимать постановление о кадастровой оценке объектов недвижимости республики, так результаты не соответствуют реальности, а также заслужило информацию о проверке пожарной безопасности учреждений с пребыванием детей.

Исполняющая обязанности министра госимущества и земельных отношений КБР Анна Тонко-напоминга, что кадастровая оценка объектов недвижимости была проведена на средства федерального бюджета. Когда она была готова, выяснилось, что стоимость многих объектов завышена. Принимать результаты в таком виде не представлялось возможным, и вопрос решено было вынести на заседание Правительства.

Члены Правительства проголосовали про-

тив утверждения постановления о результатах проверки. Кроме того, Председатель Правительства Руслан Хасанов подчеркнул, что необходимо досконально разобраться в ситуации, когда объекты на территории республики оцениваются ошибочно. Виновные не должны уйти от ответственности, поэтому по поручению премьер-министра будет составлено соответствующее обращение в прокуратуру.

*(Сокращение на 2-й с.)*

### ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

## Менингококк в санатории «Маяк» не обнаружен

В связи с опубликованной в «КБТ» от 23 июля информацией о случаях заболевания менингококковой инфекцией детей из Северной Осетии-Алании, отдыхающих в Кабардино-Балкарии с 25 июня по 15 июля, Минздрав КБР сообщает: в санатории «Маяк» возбудитель менингококковой инфекции не обнаружен.

Управлением Роспотребнадзора по КБР 19 июля на менингококковую инфекцию обследованы все дети и сопровождавшие их взрослые (130 человек), а также все 50 сотрудников санатория. Инфекция не выявлена. Тем не менее по решению Управления Роспотребнадзора по КБР карантинные мероприятия в санатории продолжаются в течение 20 дней – на время инкубационного периода возбудителя.

Проверены и другие оздоровительные учреждения. Рекомендовано запретить купание в бассейнах, исключать из меню термически необработанные овощи, усилить дезинфекцию в пищеблоках, медкабинетах,

местах общего пользования. С медперсоналом всех санаториев проведены семинары по клинике, диагностике, профилактике менингококковой и энтеровирусной инфекций. Медикам напомнили, что высокая температура, головная боль и другие симптомы инфекционных заболеваний у отдыхающих должны стать поводом для беспокойства и обращения к врачам-инфекционистам.

**Лилия ШИМАНОВА,**  
руководитель пресс-службы Министерства здравоохранения и курортов КБР

### РОССИЯ-10

## СНЕЖНЫЙ ВЕЛИКАН НУЖДАЕТСЯ В ПОДДЕРЖКЕ

На страницах мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10» в социальных сетях можно не только проголосовать за любимые памятники природы и архитектуры, но и узнать много интересного о родной стране.

На странице Facebook <https://www.facebook.com/russia10.ru> можно почтить память различных ресурсов о реализации проекта во всех уголках России, увидеть интересные фотографии. Пользователи соцсети «ВКонтакте» имеют возможность обсуждать конкурс, делиться сомнениями и предположениями, выражать восхищение и задавать вопросы в группе <http://vk.com/russia10>. Есть у неё и группа-спутник – [http://vk.com/russia10\\_group](http://vk.com/russia10_group), в которой можно выразить свою симпатию к участникам конкурса.

Наш кандидат – белоглазый Эльбрус – за последнее время места не сдвинулся, оставаясь на 38-й позиции. Недавно

была создана страница «Голосуй в группе за Эльбрус» – <http://vk.com/id218263450> как напоминание о том, что снежный великан нуждается в поддержке. Поддержать его можно, пройдя по ссылке [http://10russia.ru/objekt\\_34](http://10russia.ru/objekt_34) или отправив SMS с текстом «34» на номер 1880 (его стоимость – 3,54 руб. с НДС).

**ПОГОДА**  
НА СУББОТУ, 27 ИЮЛЯ

Днем: +20... +24  
Ночью: +17... +19

Облачно, с прояснениями, небольшой дождь

**РоссельхозБанк**  
Курсы обмена валют на 26 июля 2013 г.

Доллар США	32.10	32.75
Евро	42.50	43.05

Получить проважа

(www.rshbu.ru)  
ОАО «Россельхозбанк», Генеральный директор Елена Романова №3349

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ПРОДУКЦИЯ ПОПРАВИЛАСЬ, ЗАРПЛАТА — НЕТ



(Окончание. Начало на 1-й с.)
Ещё одна проблема — острая потребность в высококвалифицированных рабочих основных профессий — таких, как токари, фрезеровщики, электрики, радиомонтажники, газоконтрольщики, швей-мотористки, а также в инженерных кадрах. Министерство рассчитало потребность в рабочих кадрах, заявку передала в Министерство образования и науки КБР. Правда, такие предприятия, как кабельный завод «Кавказкабель», «Телемеханика», «Гидрометаллург» и Натальинский завод высоковольтной аппаратуры, имеют лицензии и самостоятельно готовят молодые кадры.

В остальной работе отрасли получила удовлетворительную оценку. Выпуск продукции в промышленном комплексе за шесть месяцев составил почти пять млрд рублей, установленные прогнозные показатели на первое полугодие выполнены на 115,3 процента, темп роста выпуска продукции к аналогичному периоду 2012 года — 107,6 процента.

Отгружено продукции на сумму 4 млрд 917 млн руб., что составляет 99,1 процента от выпуска. Динамика отгрузки продукции показывает, что предприятия удалось уменьшить товарные остатки, что является показателем оборачиваемости и деловой эффективности. Выступили также президент регионального отделения Союза промышленников и предпринимателей Владимир Хажиев, генеральный директор Агентства инвестиций и развития Кабардино-Балкарской Республики Ахмат Чочаев, заместитель председателя Объединения организаций профессиональных союзов КБР Талина Егоровна, генеральный директор предприятия «Телемеханика» Аслан Каиров, заместитель гендиректора компании «Фарма Интернейшнл Компани Россия-СНТ» Фатима Мирзоева, генеральный директор завода «Гидрометаллург» Олег Шило, гендиректор научно-производственной фирмы «Теплосервис» Ануар Берикетов, директор торгового двора «Прохлада» Светлана Громова. В частности, провозгласили рекомендации иметь взвешенную промышленную политику республике, а также просьба о налоговых льготах.

РЕЗУЛЬТАТЫ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ НЕ ПРИНЯТЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Анна Тонконог также представила проект постановления о госпрограмме по управлению госимуществом КБР на 2013-15 годы. Она предлагает создать условия для эффективного управления государственным имуществом КБР, необходимым органам власти, учреждениям республиканского имущества, востребованного в коммерческом обороте, а также обеспечение доходов республиканского бюджета от его использования.

Согласно ещё одному принятому постановлению в республике создается открытое акционерное общество «Водогоспредельница» в целях эффективного использования объектов курортной сферы и развития курортно-рекреационного комплекса. Единственным учредителем является республика, в качестве вклада в уставный капитал общества внесено имущество, находящееся в государственной собственности.

Принято также постановление о субсидии на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. Представила проект, исполняющий обязанности министра энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифной политики КБР Борис Балагов сообщил, что снижен стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, для одного проживающего лица — 10 и в стране в целом. Проблемой является также то, что в республиканском бюджете-2013 на финансирование противоаварийных мероприятий на объектах указанной категории средства не предусмотрены. Однако те учреждения, где нарушения не устраняются, не будут приняты к новому учебному году.

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

Лидеры молодёжных парламентов ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ

Молодёжная палата при Парламенте КБР и Молодёжный парламент Северной Осетии-Алании подписали в Нальчике соглашение. Для гостей разработали насыщенный программу, куда вошли посещение бизнес-инкубатора, встреча с руководством КБГУ имени Х. Бербекова, экскурсия на агроконцессию «Золотой колос», «круглый стол» «Инфраструктура по поддержке молодёжного предпринимательства» при участии представителей общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

Председатель комитета по науке и образованию Мурад Дадов отметил, что республиканский парламент — один из первых на Северном Кавказе, где представлены все партии, имеющие фракции в Госдуме — «Единая Россия», «Справедливая Россия», ЛДПР и КПРФ. Однако, отметил он, на первом месте у представителей всех партий всегда выступают интересы республики.

СКФО

КАДРЬ ДЛЯ ТУРККЛАСТЕРА



(Окончание. Начало на 1-й с.)
Как прозвучало, до конца июля «КСК» подготовит техническое задание для СКФУ, в котором обозначит потребности туркластера Северного Кавказа в кадрах и перечень наиболее востребованных специальностей.

Первые выпускники, по плану руководства компании, будут трудиться на площадке курорта Архыз в Карачаево-Черкесии, который начнёт работу в этом году. В дальнейшем они также будут задействованы на курортах Мамзон в Северной Осетии и Эльбурс-

Безенги в Кабардино-Балкарии, в более отдалённой перспективе — на площадках Матлаев в Дагестане, Цюри и Арми в Ингушетии, новых бальнеологических курортах Кавказских Минеральных Вод. Что касается курорта Бедухчи в Чечне, то, по словам

ЖКХ

Кабардино-Балкария ГОТОВИТСЯ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ МАКСИМУМУ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Роза Отарова, советник Главы КБР, порекомендовала представителям министерств образования и науки, здравоохранения, труда и социального развития проанализировать резервные источники питания объектов жизнеобеспечения сферы здравоохранения и социальной сферы. Администрации городского округа Нальчик следует усилить меры по подготовке многоквартирных домов к зиме.



СОЦИУМ

Пути решения социальных вопросов обсудили на организованном в режиме видеоконференции совещании в Министерстве труда и социальной защиты РФ. В его работе принял участие министр труда и социального развития КБР Альберт Тубеев.

Основной рост ожидают во II полугодии

В ходе совещания были рассмотрены вопросы реализации субъектами «дорожной карты» по итогам первого полугодия 2013 года. Речь шла об эффективности использования средств федерального бюджета, направленных, в частности, на предоставление мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, на софинансирование мероприятий по отдыху и оздоровлению детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Кроме того, обсуждена обособленная потребность средств федерального бюджета на выплату государственных пособий гражданам, имеющим детей, не подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на 2014-2016 годы.

По словам Альберта Тубеева, по состоянию на 1 июля мониторинг повышения оплаты труда работников бюджетной сферы проведён в 22 учреждениях социальной защиты республики. Заработная плата составила 8962,4 рубля: социальных работников — 7683,3, врачей — 14105,7, среднего медицинского персонала — 9667,4, педагогических работников — 14105,7, среднего медицинского персонала — 9667,4, педагогических работников — 14105,7, среднего медицинского персонала — 9667,4, педагогических работников — 14105,7.

Рост заработной платы в среднем по республике составил 13,8 процента. Зарплата социальных работников выросла на 14,4 процента, врачей — на 49,2, среднего медицинского персонала — на 18,7, младшего медицинского персонала учреждений социальной защиты КБР к группам по оплате труда руководителей.

ЭНЕРГЕТИКА

С воров взыскали семь миллионов

По итогам ежедневных проверок абонентов частного сектора и юридических лиц специалисты Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа за первое полугодие составили 2 339 актов безучётного и бездоговорного потребления электроэнергии на сумму около 11 млн. рублей. С энергоснабжателей взыскано семь миллионов рублей.

На неадекватные способы потребления электричества, которые становятся всё изобретательнее, энергетики отвечают современными методами борьбы с хищениями: устанавливают «умные» приборы учёта, реагирующие на несанкционированное вмешательство в их работу. Дополнительную защиту обеспечивают антимагнитные коробки.

Невыгодно прежде всего для самого потребителя. При выявлении случаев безучётного или бездоговорного потребления электроэнергии и незаконного потребления электричества, в первую очередь, рассчитываются не с учётом мощности энергопотребителей, а исходя из максимальной долговременной токовой нагрузки вводного провода. Это значит, что существенно увеличивается сумма начислений по составленному акту.

ФЕСТИВАЛЬ

Артисты потрудились на славу... В Бобруйске прошёл одиннадцатый международный фестиваль народного творчества «Венок дружбы».

В Бобруйске прошёл одиннадцатый международный фестиваль народного творчества «Венок дружбы». В проекте приняли участие 18 стран мира.

ВПАДЕНЫ В ВЕНОК ДРУЖБЫ



В Бобруйске прошёл одиннадцатый международный фестиваль народного творчества «Венок дружбы». В проекте приняли участие 18 стран мира.

ИНИЦИАТИВА

Участок земли под национальное подворье «Адыг уна» предприниматель из Старого Череха Мурат Борукаев выбрал у федеральной дороги.

НАЦИОНАЛЬНОЕ ПОДВОРЬЕ

Глава администрации района Антемирхан Канокко, к которому предприниматель обратился по поводу выделения земельного участка под реализацию проекта, одобрил идею и поддержал молодого человека.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Из Москвы - в Чегем, лечиться

В Москве, конечно, выше уровень технической оснащенности и «науучности» - там на кафедре было три доктора наук, всё новое регулярно обсуждалось на конференциях.

Диссертант Российского государственного медицинского университета (РГМУ) им. Пирогова, хирург коло-проктолог Залина Жемухова работает в Чегемской ЦРБ.

Кесии. В прошлом году поехать на международный фестиваль в Астрахань не удалось, зато в нынешнем, с легкой руки министра культуры Руслана Фирова, это сделать удалось.

По словам художественного руководителя, в белорусских городах не только идеальный подход, хорошее обслуживание и достаточно высокий уровень жизни.

Они так нас поддерживали, - улыбается Владимир Беспляев. - На улицах совершенно по-иному относятся женщины танцевали вместе с нами.

В Мемориальном музее-усадьбе художника Н. Ярошенко в Кисловодске на днях уже во второй раз состоялась презентация персональной выставки члена Союза художников России, заслуженного художника Республики Дагестан Тимура Кагирова.

В Кисловодске прошёл праздничный концерт «Вместе мы - Россия» профессиональных и самодельных коллективов Старовольского края и республик Северо-Кавказского федерального округа.

Я побывал на презентации и прочитал стихотворение Р. Гамзатова «Памяти Кайсына Кулиева».

КУЛЬТУРА

Поэты на «Великом Шёлковом пути»



Балкарский поэт Юруслан Болатов - активный участник российских и международных конференций, фестивалей, конкурсов, в которых самое непосредственное участие принимают поэты, писатели, художники.

Мне посчастливилось принять участие в международной встрече поэтов «Великий Шёлковый путь» и выступить с чтением своих стихотворений, написанных на балкарском, русском, тувинском языках.

В Мемориальном музее-усадьбе художника Н. Ярошенко в Кисловодске на днях уже во второй раз состоялась презентация персональной выставки члена Союза художников России, заслуженного художника Республики Дагестан Тимура Кагирова.

В Кисловодске прошёл праздничный концерт «Вместе мы - Россия» профессиональных и самодельных коллективов Старовольского края и республик Северо-Кавказского федерального округа.

имел возможность общаться со зрителями, которые наперебой просят авторов. Ощущение всеобщего подъёма царило во всех залах. По Шёлковому пути ныне прошли поэты, а в народе казавшиеся поэтами. Хотя известно, что через 20-летие международная организация Тюрской Республики проведла встречи поэтов в шести городах - Салпадыже, Боту, Анкаре, Карамане, Эскишехире и Стамбуле.

С любовью к Расулу Гамзатову

хотворение Р. Гамзатова «Памяти Кайсына Кулиева», в котором выражена не только лютование России названа святой, но и целая гамма чувств, навеянных невосполнимой утратой.

Кредитные программы Россельхозбанка для малого бизнеса от 11% годовых

О том, как Россельхозбанк реализует поддержку малого бизнеса, нашему изданию рассказал Залим Машук, начальник отдела малого бизнеса Кабардино-Балкарского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк».

СОЦИУМ

Добрые слова отдыхающих

С каждым годом пополняется добрыми словами и пожеланиями в адрес обслуживающего персонала Книга отзывов отделения дневного пребывания комплексного центра социального обслуживания населения Эльбурского района.

Этот мини-профилакторий, который уже работает многие годы, предназначен для отдыха и оздоровления пожилых людей, нуждающихся в особом внимании и поддержке, и инвалидов.

Анатолий ПЕТРОВ На снимке: коллекция отгеляния дневного пребывания. Фото автора.

МОЛОДЕЖЬ XXI ВЕКА

ЮНЫЙ ПРИНЦ



Артуру Отарову, ученику нальчикской школы №3 шестнадцать лет. Возраст, когда подростки стоят перед выбором направления, которым можно увлечься. Артуру же с раннего детства занимался брейк-дансом.

Юноша занимается этим видом искусства с двенадцати лет и за четыре года сумел добиться заметных успехов, если знатоки брейка его уже называют мастером.

Сегодня юный мастер собрал вокруг себя сверстников и организовал свой коллектив под названием «КБР-клуб». Вместе с ними он не только продолжает оттачивать мастерство, но и немало времени посвящает изучению истории возникновения брейк-данса.

СПОРТ

Первенство



«ФУТБОЛЬНОЕ ЛЕТО»

В Прохладненском районе стартовало районное первенство по мини-футболу «Футбольное лето-2013». Команды представляют станицы Екатериноградскую и Приближную, села Ново-Полтавское, Пролетарское, Заречное и Алтуд.

Организаторы футбольного праздника – управление культуры, социальной политики и спорта, управление образования, местное отделение партии «Единая Россия», главы сельских поселений района.

Как рассказал начальник районного отдела по физической культуре и спорту Анатолий Куценко, обладателем первого места полагается спортивная площадка с тренажерами, второго места – теннисные столы, третьего – футбольные мячи.

Каратэ

ЧЕТВЕРО – С НАГРАДАМИ

Проходившее в Кисловодске открытое первенство Северо-Кавказского федерального округа по каратэ среди кадетов, юниоров и спортсменов в возрасте от восемнадцати до двадцати лет собрало более девяноста участников из республик, краёв и городов региона, а также Ростовской области.

Каратисты Кабардино-Балкарии, выступавшие в разных возрастных группах и весовых категориях, завоевали четыре награды. Победу праздновал нальчанин Беслан Мизов. «Серебро» выиграл тырныаузский спортсмен Амир Абулькин.

Малкаров из Тырныауза. Тренирует ребят Аслан Губашев, Евгений Могилаев, Руслан Нахушев и Владимир Шомахов.

Теперь наши каратисты будут готовиться к крупным международным турнирам, которые пройдут в сентябре.

Анатолий ПЕТРОВ

Триатлон

БЕГОМ К ПОБЕДЕ



На днях на прохладненском стадионе прошёл открытый чемпионат Прохладненского района и г. Прохладного по триатлону, посвящённый 90-летию создания в России государственных структур в области физической культуры и спорта.

Юноши состязались в плавании на 200 метров, беге на 2000 метров и велокроссе на 4000 метров. У двухух дистанции в плавании и велокроссе были в два раза короче.

Как рассказал начальник районного отдела по физической культуре и спорту Анатолий Куценко, жаркая погода и высокий темп прохождения дистанции потребовали от участников проявления высочайших спортивных качеств.

Всем атлетам организаторы первенства вручили свиде-

тельства, дающие право в течение года без предварительного отбора принимать участие в соревнованиях республиканского и регионального уровня. Помимо этого, лучшие были отмечены ценными призами и дипломами.

В командном зачёте первое место завоевала триатлонная дружина ст. Екатериноградская. С оставлением всего в одно очко финишировали благовещенские триатлеты. Замкнули тройку лидеров спортсмены из с. Ульяновское. В личном зачёте победы телами стали Бурхан Аббас и Дарья Кияшчина.

Елена ГЛАШКОВА, пресс-служба администрации Прохладненского района

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

В минувшие выходные Управление труда и социального развития по г.о. Нальчик совместно с городским центром социального обслуживания населения и некоммерческой организацией «Дом надежды» организовали день отдыха в лагере «Восход» для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, сообщили в Министрстве труда и социального развития КБР.

Сорок детей в возрасте от пяти до пятнадцати лет ожидали множество сюрпризов. По приезде в лагерь их встретили волонтеры с утренней зарядкой. После этого дети играли, им устроили праздничный обед с индийскими сладостями.

Сегодняшний день показал, как важно для ребенка работать умными, учиться, понимать сверстников, регулировать отношения друг с другом. Наш проект называется «Город друзей» – каждый сегодня нашёл себе новых друзей, смог стать более общительным, контактным и стабильным. Мы хотим сделать акцию традиционной, организовывать такие дни для детей по мере возможности, – рассказала начальник отдела опеки и попечительства и работы с несовершеннолетними Амина Бадраева.

Ирина КОТОЖИЖЕВА

ГОРОД ДРУЗЕЙ



ЭКОЛОГИЯ

БЛАГОДАРНОСТЬ от Минприроды России

На имя министра природных ресурсов и экологии КБР Бerta Гызьева пришло благодарственное письмо за помощь в проведении видеосъёмки природных ландшафтов и уникального растительного и животного мира Кабардино-Балкарии.

Ренат Гиатулин, заместитель министра природных ресурсов и экологии России, также отметил руководство и сотрудничество Дирекции особо охраняемых природных территорий Кабардино-Балкарской Республики за помощь, оказанную специалистам Минприроды России при проведении видеосъёмки. Полученные материалы будут использоваться в информационной и выставочной деятельности Минприроды России.

☎ 42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ☎ 42-69-96 E-mail: kbrkrel@mail.ru

ПРОДАЁТСЯ СРОЧНО стадо крупного рогатого скота породы чешский симментал – 135 голов. ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ. Тел.: 8-928-491-33-18, 8-918-704-60-60 (Заур, Ацамаз)

ПСИХОЛОГ-КОНСУЛЬТАНТ ПОМОЖЕТ выйти из тупиковой ситуации, вернуть интерес к жизни, наладить личные и деловые отношения, достичь успехов в профессиональной и учебной деятельности. Обращаться по тел. 8-928-720-54-63. Адрес: г. Нальчик, ул. Пушкина, 3.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакансий мирового судьи судебного участка №93 г.о. Нальчик КБР. К конкурсу допускаются лица, сдавшие квалификационный экзамен на должность судьи. Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов в рабочие дни, с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР, каб. №108. Последний день приёма документов – 23 августа 2013 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно. Справки по тел. 8 (8662) 40-79-53.

Утерянный диплом ИВС №0140280 на имя Гаганова Залма Шапалаутовича, выданный КБГУ, считать недействительным.

Главный редактор Арсен БЛАТОРОВ Редакционная коллегия Р. Турлуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышбеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Н. Конраева – дежурный редактор, О. Накова – редактор по выпуску, О. Безрукова, Н. Панарица – корректоры. Тираж – 8360 экз. Заказ – №1908 Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 18.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-01-28 (г. Нальчик); 78-01-40. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. По качеству печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru